

康樂及文化事務署就SKDC(M)文件第271/18、272/18及274/18號的回應

「要求重新設計將軍澳海濱長廊及公園 加強防禦風浪能力」  
及  
「要求全面強化海濱長廊防禦風災能力，防止海水倒灌，並研究建設  
雙重防波堤及蓄水池。」  
及  
「關注風災後區內設施被破壞的情況，要求盡快進行復修及重建工  
作，並加強預防及應變措施。」

土木工程拓展署於2013年完成將軍澳海濱基礎建設的主體工程後，在2013年11月中將「將軍澳海濱公園」交予康樂及文化事務署(康文署)管理及開放予市民使用。

2018年9月16日超強颱風「山竹」襲港，為香港帶來極惡劣的天氣，引發破紀錄的風暴潮。由於將軍澳海濱公園位處海旁，因此大部份設施受到強風吹襲及海水倒灌影響而受損，包括行人路磚及路肩移位、近岸欄杆被防波石損毀、電箱被吹倒、有公園座椅被吹斷等。颱風過後，康文署已即時將受損設施圍封及進行清理工作，並已聯絡建築署及機電工程署要求進行緊急維修。

於颱風信號除下後翌日，康文署已即時完成清理公園內的洗手間及寵物公園並重新開放予市民使用。隨後，機電工程署於9月22日接駁臨時電源提供晚間照明，而建築署則重鋪靠岸部分的行人路讓市民暫時使用。現時，康文署正聯同建築署研究復修方案，但由於設施損毀的範圍及數量甚廣，同時，為減低日後公園設施在颱風吹襲下受損的機會，康文署及建築署均認為有需要更改鋪地所用物料及方法、改善公園座椅的設計及遷移近岸的電箱等，但需要視乎資源及更改設計的可行性方能落實復修計劃及工程時間表。為減低對公園使用人仕的影響，以新物料鋪地的復修工程可能有需要分期進行。

此外，由於部分公園設施與附近由其他部門負責管理的設施相連，康文署及建築署會積極與相關部門協調，期望能盡快完成維修及改善工作。至於公園內通道上井蓋及公園旁的單車徑/行人路並非康文署管轄範圍，渠務署及路政署會分別跟進維修工作事宜。

就動議中所指的中央大道，即康文署現正積極推展的「將軍澳第66及68區市鎮公園」。考慮到強颱風山竹為該區帶來的影響，颱風過後，康文署已與建築署開會商討日後「將軍澳第66及68區市鎮公園」工程計劃可加入的舒緩措施及關於防洪所需要注意的事項，在工程計劃的設計上會充分考慮防洪的要求。

康樂及文化事務署

2018年11月